ОТКРЫТЫЙ УРОК

 математики в 8 классе

Тема: «Степень с целым показателем
 и ее свойства»

Учитель: Хвостикова Н.Н.

Тема урока: Степень с целым показателем и ее свойства.
Образовательная цель урока – повторение, обобщение и систематизация материала темы, контроль усвоения знаний и умений;

Развивающие цели – развитие математического кругозора, мышления и речи;

Воспитательные цели – воспитание интереса к математике; активности; умения общаться.

Оборудование урока: плакат, таблица, рисунки, карточки с заданиями, музыкальное сопровождение.

Форма проведения: Игра – путешествие по лабиринту.

Лабиринт (греческое слово) означает ход в подземелье. Лабиринт – запутанная сеть дорожек ходов, сообщающихся друг с другом помещений.

Структура урока.

I  Организационный момент:
 Разминка 
а) чтобы найти путь в лабиринте, необходимо по ответу восстановить пример (условие: верность будем подтверждать далее).

_ _  закрытый вход
_   _ открыт

на всех входах карточки с числами.

Верный путь: а5:а3 а 0 а-2=а0 = 1.

б) Чтобы указать верно ли найден путь вход в лабиринт, необходима теоретическая разминка.

Теоретическая разминка.

Расскажи правило. Напиши формулу.

1. Степенью числа а с натуральным показателем  n, большим 1, называется …….

2. Степень числа а = 0 с показателем 0 равна ….

3. При умножении степеней с одинаковыми основаниями основание ……., а показатели …….

4. При делении степеней с одинаковыми основаниями основание ……., а показатели степени делимого …….

5. При возведении степени в степень основание ……., а показатели …….

6. При возведении в степень произведения возводят в эту степень…..

7. При возведении дроби в степень возводят в эту степень…..

8. Если а = 0 и n – любое целое число, то 
[image: image1.wmf]n

n

b

a

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

.

9. Любая степень положительного числа есть число ….

10. Нечетная степень отрицательного числа есть число ……

II  Основная часть.
1)  Игра «Равный счет». Учитель задает учащимся примеры, ученики придумывают свои и задают их классу (ответ должен быть таким же):

1) а-2а6а-2 =  а2 ;
2) х-3 : х-4 = х;
3) (с-2)-4 = с8;
4) (х-4 у3)-2 = 
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6) (с-6)0 = 1;
7) 
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2) Заполни пустую клетку:
373  = 3;
5  : 5-2 = 52 =     ;

7  79 : 49 = 7-1 =     ;

(3  )-1 = 1/9 = 3   ;

6х-5 у   2,5х   у-6 =    х2 у ;
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3) Разгадай кроссворд.
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ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Действие, с помощью которого вычисляется значение степени. 2. Произведение, состоящее из одинаковых множителей. 3.Действие показателей степеней при возведении степени в степень. 4.Действие степеней, при которых показатели степеней вычитаются. 5.Немецкий математик, который ввел термин «показатель степени».
ПО ВЕРТИКАЛИ: 6.Число всех одинаковых множителей. 7.Степень с нулевым показателем. 8.Повторя-ющийся множитель. 9.Значение выражения 
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. 10.Показатель степени, который обычно не пишут.
ОТВЕТЫ

1.Возведение 2.Степень. 3.Произведение. 4.Деление. 5.Штифель. 6.Показатель. 7.Единица. 8.Основание. 9.Четыре. 10.Единица.

4) Угадай слово.

1) Упростите:
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2) Упростите: 
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3) Вычислите: 
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4) Упростите выражение и найдите его значение
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 при  х = 127, у = 
[image: image12.wmf]5

1

 .

5) Упростите (n
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Z) : 
[image: image14.wmf]4

2

3

6

+

+

×

×

n

n

n

n

y

x

y

x

 .

	x4ny-1
	
[image: image15.wmf]7

4

1

y

x

×


	
[image: image16.wmf]6

9

3

c

b

a


	125
	0.25
	4х-1 у7

	Ц
	О
	К
	Е
	Н
	А


Сопоставь ответы с кодом, прочти слово.
Лабиринт пройден. Самым активным учащимся предлагается угадать имя математика, который в 1484 году в рукописном трактате «Наука о числах» ввел в употребление отрицательные и нулевые показатели степени. (Никола Шюке)

III Подведение итогов урока: 
Выставление оценок. Д.З.
IV Рефлексия.
1)
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5)





6)
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